

夏日消费燃起来

满满的消夏体验,四明山让游客停下脚步留住心 溪流荡舟 迎面吹来凉爽的风



游客在四明山体验皮划艇、桨板等水上项目。

(受访者供图)

见习记者 顾佳诚
实习生 邹佳懿
通讯员 方 田

这几天,宁波各地的高温预警已成“常客”。在被副热带高压牢牢掌控的日子里,四明山的清凉让人向往。四明山平均海拔700米,夏季温度较平原地区低5℃至8℃。

近日的一个午后,记者走进余姚市四明山镇的北溪村,歌声从一条竹筏上传来。在溪流两岸,皮划艇、桨板应有尽有。在浅水区,数十名游客躺在遮阳椅上,享受山风和清流带来的双倍凉意。

作为北溪村月亮湾高山公园的全新项目,月亮湾水上营地除了提供皮划艇、竹筏等,还在岸边设有移动咖啡车、烧烤摊和纳凉座椅。

“这里的水温很特别,脚踩在溪流里,上层暖暖的,下层凉凉的。”9岁小游客郑清华告诉记者。正值暑假,郑清华一家从四川宜宾到浙江旅游,四明山的清凉体验,让他们一家印象深刻。“这里海拔高、气温低,再加上有亲水项目,堪称避暑胜地。”郑清华的父亲笑着说。

“今年,我们将集中拓展午后至傍晚时间段的旅游消费场景,特色亲水项目只是一个新的起点。”月亮湾水上营地主理人周柯展告诉记者。据悉,北溪村的月亮湾高山公园围绕特色旅游体验,已打造高空自行车、帐篷民宿、丛林步道等项目,此次开业的水上营地,将作为游客入园的第一站。“做好流量承接,让游客留下来,是接下去的工作重点。”

周柯展说。

随着夜幕降临,日咖夜酒音乐餐吧的灯光成了群山之中的“显眼包”。餐吧外,驻唱歌手弹着吉他领唱;餐吧内,大屏幕实时转播奥运赛事。白天售卖咖啡小食,傍晚出售烧烤酒水,从5月末开业以来,这个餐吧已经成为集休闲、娱乐、音乐于一体的新型旅游打卡点,成为四明山夜间经济重要的增长点。

“我们要做一个兼具公益和消费性质的特殊场所。”餐吧负责人王海丛说。夏日,来四明山的游客以山道骑行、避暑住宿为主,餐吧明确定位,聚焦“夜景、夜演、夜食”模块,为夜游散步的村民游客提供休息场所,同时举办夏夜美食节等特色活动吸纳“青年流量”。

挥汗如雨 抢工期

连日来,前湾新区兴慈八路快速路项目建设正酣,近400名施工人员在高温下挥汗如雨,奋力抢工期。
(徐能 卓松磊 摄)



为民服务提档升级 江北党群服务中心成“人气磁场”

党建高地 引领港城

本报讯(记者黄合 通讯员王玮 卓璇)临近中午,位于慈城镇云鹭湾社区党群服务中心的社区食堂飘出了饭菜香。一个月前,这里采取空间换服务模式,引入了专业服务主体,还根据居民结构推出了“老龄优惠+全龄普惠+公益特惠”套餐,成了社区网红。

群众常进来、人气旺起来,这得益于江北区委组织部在“家门口”精准服务上的持续探索。今年以来,以全省党群服务中心专业化服务集成供给改革试点为契机,江北区委充分发挥全域精准布局的

173家阵地优势,按照“办公场所最小化、服务功能最大化”的理念,紧扣群众高频需求,精准推出服务菜单,把党群服务中心建成了一个个“人气磁场”。

“有空间,但没人气,党群服务中心就会变成华而不实的‘形象工程’,没法发挥‘家门口’红色阵地的独特优势、成为密切党群关系的‘连心桥梁’。因此我们提出,要走出片面追求精致形象的怪圈,聚焦聚力服务模式精准施策,通过持续跟进系统性、专业化的活动载体,推动基层党建工作从有形覆盖向有效覆盖转变,真正把工作做到群众心坎上。”江北区委组织部相关负责人说。

今年春天,青年夜校的风吹

到了江北,大大小小的夜校成了青年新晋的“充电站”和“交友圈”。江北区委20家党群服务中心以其优越的地理位置和良好的基础设施,迎风而上、顺势而为,成功吸引青年夜校入驻扎根,累计开设了技能培训、身心健康、文化素养等领域的85门课程,为青年人的成长成才提供有力支持。

新宁波人吴秋玉是青年夜校的学员之一。硕士毕业后,她留在宁波当律师,工作压力不小。“不久前,我开始每周参加‘家门口’举办的趣味宁波话课。老师上课风趣幽默,很解压。而且我也多学了一门技能,有助于日常工作时跟当事人沟通,一举多得。”她说。

不仅如此,江北区委特别重视

在办好民生“微实事”上下功夫。今年以来,该区各大党群服务中心已举办各类惠民助民活动百余场,提供的服务惠及2万余人次,在生活细微处温暖人心。其中,以理发、小修小补项目为主的“城市烟火气”志愿服务满意度常年保持在100%。

在江北,一幅以党建为引领、精准对接群众需求的基层治理美好画卷正徐徐展开。“我们将持续用改革精神和严的标准管党治党,常态用好基层‘最不满意事项’和‘最希望解决事项’两张清单”,精准服务,推动党员干部更贴群众、更接地气、更解民忧,着力办好民生实事,以精准治理引领基层党建迈上新台阶。”江北区委组织部有关负责人说。

打造手艺人集聚区 镇海面向全国招募优秀手艺人

本报讯(记者沈孙晖 郑凯侠 镇海区委报道组房晓璇)“‘碗儿糖’不仅是一种甜蜜的糖果,更是金阳人民智慧与情感的结晶,承载着我们对美好生活的向往和对传统手艺的坚守……”昨日上午,四川省凉山彝族自治州金阳县“碗儿糖”手艺人孟加军讲述了他对“碗儿糖”的感情。

令孟加军欣喜的是,随着他昨天正式成为镇海手艺人集聚区的一员,“碗儿糖”有望飞出大凉山,让全国人民品尝到这份甜蜜。“我们正与镇海领军企业对接项目,对‘碗儿糖’进行品牌化提升,准备进军全国零售市场。”孟加军对“碗儿糖”的前景充满信心。

全国各地有众多传统手工艺,它们犹如散落在土壤中的文化遗珠,随着时代发展逐渐变得落寞。许多手艺人懂配方、技术,知道如何制作产品,但他们没有能力办工厂,也没有销售渠道,无法让老手工艺创造新效益。

为此,镇海昨日启动打造手艺人集聚区,通过寻星、造星、耀星“三星行动”,深入实施手艺人空间打造、人才培育、平台建设、产业赋能四大工程,推动传统手工艺的创新、传承和发展,以产业链、创新

链提升价值链,助力文化事业和文化产业共同发展。

“通过‘三星行动’,吸引全国优秀手艺人进驻集聚区,而手艺人角色也将转变为‘研发师’。”镇海手艺人集聚区领军企业、“三关六码头”董事长杨林以传统食品手艺人为例,“他们加入这个平台后,自己仍拥有配方,我们企业和政府部门帮助其寻找工厂合作,进行批量化生产和销售,既实现传统手工艺传承,又实实在在创造经济效益。”

此外,镇海将在各个景区、商圈、企业等场所,建立手艺人部落,全国手艺人将在交流中互相赋能,让不同种类的传统手工艺在融合碰撞中擦出新火花,拓展发展新空间。

“通过打造手艺人集聚区,将散落的老手艺‘星光’聚成一团‘火焰’,从而推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。”对此,宁波非遗保护利用研究基地首席专家庄丹华如是评价。

昨日宁波手艺人联盟成立,首批成员为非遗工坊、高校、企业、电商产业园区及市、区非遗工作研究管理部门等14个单位,并建立了手艺人“匠星”人才库、企业库、专家库。

永新光学: 择“一米宽”掘“百米深”

记者 金鹭

在很长一段时间内,光学显微镜被认为存在一个极限难题,即病毒等直径小于等于200纳米的生命体无法在存活状态下被人类观测到,这阻碍了新药研发、疾病研究的步伐。

如今,解决这一难题的关键技术已被我市一家企业——宁波永新光学股份有限公司攻克。

在永新光学展厅内,记者看到了这台凝结了无数科研人员心血的仪器,透过目镜,100纳米级的亚细胞动态清晰可见。

凭借该技术,在近日举办的2024年中国仪器仪表学会学术年会上,永新光学“科研级高分辨显微成像系统关键技术研究及产业化”项目荣获科技进步一等奖。这是本届年会上唯一由民营企业牵头完成的一等奖奖项。

作为中国光学显微镜的国家级制造业单项冠军示范企业,永新光学从研制出第一代生物显微镜,到超分辨光学显微镜的诞生上市,始终向“新”图强。如今,该公司已实现超高分辨率显微镜核心技术自主可控,其92%以

上的零配件是国产的。

在嫦娥二号、嫦娥三号和嫦娥四号卫星上,就有永新光学研发团队与浙江大学合作研制的多款光学相机镜头。

相比普通相机镜头,应用于卫星的光学镜头要承受火箭起飞时的加速度和太空中的特殊环境,需要集防辐射、防震、抗温度剧烈变化、防尘等功能于一体,每一道工序的技术难度都极大。研发团队耐着性子,做了100多只镜头,积累了大量的资料和数据。

如今,永新光学不断拓宽产业布局,在激光雷达、条码机器视觉设备等领域快速发展,并致力内窥镜、手术显微镜、高端眼科诊疗仪器的光学元件的国产化替代。

从细分赛道突围、打破垄断脱颖而出,永新光学将“一米宽”的市场挖潜到“百米深”,成为行业中的佼佼者。

“创新对于永新而言,意味着可持续发展与不断进步。”永新光学联席董事长、总经理毛磊说,面向未来,永新光学将继续整合科技创新资源,全力发展新质生产力,服务国家战略,加快实现科学仪器的自主可控。

业务一站通办 政策一键获取 宁波市企业综合服务平台上线

本报讯(记者殷聪)宁波企业办事有了线上线下融合、功能更全服务更优的平台。昨日,宁波市企业综合服务平台正式上线。

该平台贯通我市200余个涉企服务平台,通过制度创新和数字赋能,融合社会服务、市场服务等增值内容,为企业提供更精准的个性化衍生服务,更好地满足企业多元化需求。

目前,该平台可提供项目、政策、金融、人才、知识产权等10大服务板块、239个增值服务事

项,集成了220项服务资源,已上线“企呼我应”“政策计算器”“高新企业评分”“企服集市”等16项重点功能。

平台还有强大的政策遴选功能。平台的智能分析中心可实现对政策的智能匹配、业务的智能流转和服务的智能推送。

据介绍,下一步,该平台将继续丰富服务内容、拓展服务范围、提升服务质量,为宁波企业的蓬勃发展提供坚实支撑。

北坤智造园投用



位于江北新兴产业园的北坤智造园近日顺利竣工备案,随着园区首家招引企业入场,北坤智造园正式投入使用。北坤智造园南至永茂西路,东至灵芝路,北临宁波绕城高速、保国寺高速口,园区总用地面积8.12万平方米,总建筑面积13.1万平方米。整个园区采用地上地下统筹开发模式,地下为再生水厂,地上为小微产业园。(陈结生 陈冰曲 摄)